Národní institut pro další vzdělávání, 
(zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků dále jen „NIDV“)

Soutěže v cizích jazycích
(němčina)
2014/2015
p r o p o z i c e

Cílem soutěží v cizích jazycích je rozvíjet zájem žáků o studium těchto jazyků, posilovat jejich motivaci ke studiu, zvýšit úroveň komunikativního ovládání cizích jazyků u žáků základních a středních škol.
Soutěže zhodnotí schopnost žáků použít cizí jazyk k navázání nových kontaktů s rodilými mluvčími a využít cizího jazyka jako prostředku k získání informací.
Organizace soutěže:
1. Soutěže jsou dobrovolné a jsou určeny jednotlivcům, kteří v době konání soutěže nepřesáhli věkovou hranici 20 let. (Žák, kterému je v době soutěže 20 let, může soutěžit.)
2. Žák může soutěžit pouze v jedné kategorii, a to buď v kategorii, která odpovídá jeho ročníku, nebo může soutěžit v kategorii vyšší.
3. Žáka není možné zařadit přímo do vyššího soutěžního kola.
4. Do níže uvedených kategorií se nezařazují žáci, kteří měli či mají trvalou možnost souvisle komunikovat v daném jazyce mimo samotnou jazykovou výuku. Jde o tyto případy:
a) žák pobýval během školní docházky v dané jazykové oblasti déle než šest měsíců nepřetržitě
b) daný jazyk je mateřským jazykem žáka nebo žák žije v bilingvní (dvojjazyčné) rodině, tj. od narození je vychováván v daném jazyce, takže ho může používat rovnocenně jazyku mateřskému;
c) žák v rámci školní docházky se učí/se učil alespoň po dobu jednoho školního roku minimálně jednomu předmětu v daném jazyce (nepočítá se samotná výuka přísl. CJ) - například navštěvuje/navštěvoval cizojazyčné gymnázium;
d) daný cizí jazyk je téměř druhým „mateřským jazykem“ žáka (např. soutěžící z nástupnických států bývalé SSSR nemohou soutěžit v ruském jazyce).

Německý, anglický a španělský jazyk mají kategorie (II.C , III.B, SŠ III) určené žákům z bilingvních rodin a žákům, kteří mají možnost komunikovat v daném  jazyce i mimo jazykovou výuku. V těchto kategoriích se uskutečňuje školní, krajské a ústřední kolo.
Žáci se mohou zúčastnit i jiných jazykových soutěží, např. v anglickém jazyce:

A. Kategorie:
Soutěžící jsou do jednotlivých kategorií SCJ zařazováni podle platného Organizačního řádu č.j. 14898/2012-51 ze dne 16. 4. 2012. 
Pro jazyk německý:

a)  kategorie III. A - je určena žákům 1. až 3. ročníků všech typů středních škol 1); probíhá ve školním, okresním, krajském a ústředním kole,

b)  kategorie III. B - je určena žákům 1. až 3. ročníků všech typů středních škol 1), kteří měli či mají trvalou možnost souvisle komunikovat v daném jazyce mimo samotnou jazykovou výuku - viz. body 4a,b,c,d) na str. 1; probíhá ve školním, krajském a ústředním kole.

1) včetně odpovídajících ročníků víceletých gymnázií.




B. Postupová kola, termíny jejich konání

	
	němčina

	školní kola
	do 14.1.2015

	okresní kola
	3.2.2015

	krajská kola
	18.2.2015

	ústřední kolo
	březen/duben 2015 **









* termín konání je shodný pro všechny kraje vzhledem k jednotným úkolům, které bude zpracovávat a  
   jednotlivým krajským organizátorům distribuovat Sdružení učitelů francouzštiny (SUF)
** termíny budou upřesněny, sledujte http://www.nidm.cz/talentcentrum/souteze; www.nidv.cz

C. Organizátoři, úkoly, podmínky postupu a hodnocení

Školní kola jazykových soutěží garantují jednotlivé školy, okresní a krajská kola garantují krajské úřady 
(odbory zaměřené na školství, mládež a tělovýchovu), ústřední kola garantuje NIDV. 
Úkoly pro soutěž v latinském jazyce jsou pro všechna kola zadávány centrálně a jsou připraveny předsedou ústřední poroty, který je členem Asociace učitelů klasických jazyků (ALFA) a do funkce předsedy
poroty je jmenován MŠMT. Ustavení zkušebních komisí pro jednotlivá kola se řídí stejnými zásadami jako soutěže v jiných cizích jazycích.
Školní kola se uskuteční pod vedením učitele cizího jazyka v jednotlivých školách. Do vyššího postupového kola postupuje v každé kategorii zpravidla vítěz. Organizátor okresního příp. krajského kola může dle svých podmínek v závislosti na počtu žáků školy umožnit postup 2-3 nejlepších účastníků v dané kategorii. Týká se to především škol, které vznikly v rámci optimalizace sloučením několika subjektů. Vítěz v každé kategorii postupuje do kola okresního (němčina – s výjimkou kat. II. C, III. B, případně II. B, pokud kraj okresní kolo v této kategorii neorganizuje) angličtina – s výjimkou II. C a III. B) nebo kola krajského (zemského-latina). 
V případě, že není možné uspořádat okresní kolo v dané kategorii vzhledem k malému počtu zúčastněných škol, doporučujeme spojit dva okresy v kraji a uspořádat společné okresní kolo s tím, že do krajského kola budou postupovat dva vítězové za příslušnou kategorii (tento postupový klíč je zakotven v platném Organizačním řádu Soutěží v cizích jazycích č.j. 14898/2012-51 ze dne 16.4.2012, čl.7, odst. 7).
V případě, že ze stejného důvodu nelze uspořádat krajské kolo, doporučujeme spojit dva kraje a uspořádat společné krajské kolo s vyrovnáním finančních nákladů na účast hostujících soutěžících pořadatelskému kraji ze strany kraje hostujícího. Do ústředního kola postoupí v tomto případě za každou kategorii nejlepší soutěžící z každého kraje (celkem 2). U soutěží, které mají okresní i krajské kolo (angličtina, němčina) je možné u krajů, které jsou tvořeny malým počtem okresů, upravit postupový klíč a umožnit, aby do krajského kola soutěže postupovali z okresního kola dva či tři nejlepší soutěžící za příslušnou kategorii (Organizační řád Soutěží v cizích jazycích č.j. 14898/2012-51 ze dne 16.4.2012, čl.8, odst. 7).
Do ústředního kola soutěže postupuje pouze vítěz krajského kola soutěže v každé kategorii.
Odborná porota musí s ohledem na program Excelence určit jednoznačné pořadí soutěžících. V případě, že některý kraj nevyšle svého zástupce do ústředního kola, nemůže být toto místo obsazeno náhradníkem z jiného kraje. Kraj může mít v ústředním kole pouze jednoho zástupce za každou soutěžní kategorii.
Organizátoři školních kol jsou povinni zaslat přihlášky vítězů školních kol v jednotlivých kategoriích, případně náhradníků, organizátorovi okresního kola soutěže v němčině (s výjimkou kat. II. C, III. B, případně II. B pokud kraj okresní kolo v této kategorii neorganizuje) a v angličtině (s výjimkou II. C a III. B). U ostatních jazyků a vybraných kategorií v němčině (II. B, II. C, III. B) a v angličtině ( kat. II. C a III. B) organizátorovi krajského kola soutěže, a to co nejdříve po ukončení příslušného kola soutěže. U anglického a německého jazyka je organizátor okresního kola soutěže povinen zaslat přihlášky vítězů v jednotlivých kategoriích organizátorovi krajského kola soutěže.
Organizátoři krajských kol jsou povinni zaslat výsledkové listiny krajských kol v jednotlivých kategoriích s uvedením jména, adresy školy, telefonu, e-mailu na níže uvedenou kontaktní adresu.
Kontaktní adresy:
       Mgr. Hana Janoušková (N)
 				       Ing. Jana Ševcová ( A, R);
        					       Mgr. Barbora Šteflová (F, Š, L)

                 Národní institut pro další vzdělávání,
Talentcentrum, Senovážné nám. 25, 110 00 Praha 1
tel.: 733 125 978, 603 860 963, 222 122 215, 
e-mail: janouskovah@nidv.cz;  sevcova@nidv.cz; steflova@nidv.cz 
        www.nidv.cz; www.nidm.cz/Talentcentrum/souteze
Další organizační pokyny:
Přihlášky do vyššího kola soutěže musí organizátoři zaslat okamžitě po ukončení daného kola soutěže. Přihlášky do celostátního kola jsou zadávány elektronicky. Podrobné informace pro přihlašování budou zaslány v lednu organizátorům jednotlivých postupových kol soutěže (viz. adresář na str.8) 

Spolu s přihláškami jsou organizátoři krajských kol povinni zaslat NIDV údaje o počtu soutěžících ve školních, (okresních) a krajských kolech, případně připomínky a doporučení pro další ročník (viz čl. 8, odst. 8, písm. c Organizačního řádu soutěží v cizích jazycích).
Organizátor na jednotlivých soutěžních úrovních garantuje správnost zařazení soutěžícího do kategorie! Nesprávně zařazení žáci nemohou postoupit do vyššího kola a soutěžit v něm! 

V případě, že se nám podaří pro tento ročník zajistit sponzorské dary, upozorňujeme, že o jejich použití spolurozhoduje sponzor.




Příloha č. 1
Doporučení k obsahu jednotlivých jazykových soutěží
Soutěž v německém jazyce se doporučuje s tímto obsahem:
· poslech s porozuměním (na základě slyšeného textu splnit zadaný úkol; soutěžící slyší text vždy dvakrát);
· konverzace se členy soutěžní poroty
úvodní krátký rozhovor (představení, zodpovězení dotazů)
řešení jazykové situace (příprava 5-10 min.)
rozhovor na základě obrázku (bez přípravy), vhodné jsou obrázky mnohoznačné, které umožňují různou interpretaci, a obrázky s neobvyklými situacemi. 
V konverzační části soutěže se hodnotí jazyková pohotovost a kreativita, bohatost slovní zásoby, výslovnost a gramatická správnost.
Témata se centrálně nevyhlašují. Volba témat je v kompetenci tvůrců úloh na jednotlivých postupových úrovních. Ukázky úkolů pro ústřední kolo z předcházejících ročníků naleznete na www.nidm.cz/talentcentrum

Příklady konverzačních témat pro okresní soutěž v Šumperku (dle návrhu okresní komise):
1. Informationen zur Person
2. Wohnen
3. Reisen und Verkehr
4. Einkaufen
5. Schulke und Beruf
6. Freizeit und Unterhaltung
7. Mensch und Natur
8. Gesundheit
9. Essen und Trinken
10. Medien
11. Generationsprobleme
12. [bookmark: _GoBack]Probleme der Jugendlichen
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